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Vážení spoluobčané a čtenáři Semčického zpravodaje,

s blížícím se koncem roku se tradičně ohlížíme zpět za uplynu-
lými měsíci. I přes všechny výzvy, kterým jsme čelili, se nám 
v  naší obci podařilo zrealizovat mnoho důležitých projektů 
a posunout Semčice zase o kousek dál. Děkuji všem, kteří se 
aktivně podílejí na zlepšování života v naší obci.
Před námi je nyní nejkrásnější období roku – Vánoce. Pře-
ji vám, abyste tyto svátky strávili v klidu, pohodě a v kruhu 
svých blízkých. Ať do vašich domovů přinesou radost, pohodu 
a zasloužený odpočinek.

Do nového roku 2026 vám všem přeji především pevné zdra-
ví, mnoho štěstí, osobních i pracovních úspěchů a neutuchající 
optimismus. Ať jsou Semčice i nadále místem, kde se všichni 
cítíme dobře a kam se rádi vracíme.

S přáním krásných svátků

Eva Horáková, 
starostka obce
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Kulturní dění v Semčicích 
Letošní posezení seniorů se uskutečnilo v červnu u hasičské 
zbrojnice. Celé odpoledne nám hrála dechová kapela Polab-
ská Blaťanka a myslím, že měla velký úspěch. U hasičárny 
obec pořídila novou pergolu a vybavila ji novými stoly a la-
vicemi, což také přispělo k příjemnému posezení. Jako každý 
rok bylo připravené občerstvení.

V polovině listopadu u nás v obci opět vystoupila Jana Chlád-
ková se svými hosty: Uršulou Klukovou, Miluškou Voborní-
kovou a  Fandou Čermákem. Ti se během dvouhodinového 
programu střídali ve zpěvu a zábavném vyprávění. Hezký ve-
selý podvečer nám strašně rychle utekl a už se můžeme těšit 
na příští rok na další zajímavé hosty.

Jak jsem loni slibovala, tak nám opět oblíbené Nezávislé di-
vadlo Holé Vrchy přijelo zahrát Nezbednou pohádku o Kob-
lížkovi. Pohádka se dětem líbila a pobavili se i dospělí, kteří 
dělali dětem doprovod. S Nezávislým divadlem opět plánuje-
me dětský maškarní karneval, který se uskuteční 14. 2. 2026 
od 15 hodin.

V  pátek 21. listopadu jsme přivítali nové občánky Semčic 
Norberta Mareše a Viktorii Šertlerovou. Malým oslavencům 
přejeme hodně štěstí a zdraví a rodičům hodně úspěchů a tr-
pělivosti při jejich výchově. Slavnostní obřad vítání občánků 
se uskutečnil v sále Komunitního domu v Semčicích, kde se 
sešli nejbližší malých oslavenců. K hezké atmosféře přispělo 
i vystoupení dětí ze základní školy.

Vánoční tvoření jsme si udělali v neděli před adventem. Sešli 
jsme se v  klubovně na koupališti. Z  připraveného materiá-
lu jsme tvořili adventní věnce, věnce na dveře nebo svícny. 
K příjemné předvánoční atmosféře, a aby nám šla práce hez-
ky od ruky, jsme si pustili vánoční písničky a zavonělo i sva-
řené víno.

V  sobotu 29. listopadu, v  předvečer první adventní neděle, 
jsme se sešli na návsi na našem tradičním rozsvěcení vánoč-
ního stromu. Jako první vystoupily děti z mateřské školky. 
Dále program pokračoval vystoupením dětí ze základní školy 
a pak už jsme společně odpočítali rozsvícení stromečku. 

Z OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU
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Tvořivá  dílnička  byla  připravena  na  nápor  dětí,  i  někte-
rých dospělých, kde si děti mohly vyrobit vánoční dekorace 
a zkompletovat je do vánoční vesničky. Zemědělská výroba 
Heřmanský nabízela výbornou horkou čokoládu a mohli jsme 
si  u  nich  ve  stánku  zakoupit  jejich  výrobky  nebo  ochutnat 
vaječný koňak. Děti z mateřské školky, základní školy a děti 
z  SDH  Semčice  si  připravily  stánky,  ve  kterých  prodávaly 
své vánoční výrobky. Jako vždy bylo připraveno občerstve-
ní v podobě  teplých nápojů, gulášové polévky a další slané 
a sladké dobroty. Děkuji všem dětem, které na našem slav-
nostním rozsvěcení vystupovaly, a všem, co nám s organizací 
pomáhali.

Na  závěr  bych Vám  chtěla  popřát  krásné  a  klidné Vánoce 
a do nového roku hodně zdraví, štěstí a pohody.

Jitka Lojková, předsedkyně kulturní komise

Začátek nového století v Semčicích
(Z místních kronik vybrala J. Čvančarová)
V roce 2000 bylo v Semčicích 477 obyvatel, 141 rodinných 
domů a 44 bytů. 13 občanů si podalo žádost o přidělení bytu 
a 17 zažádalo o stavební parcelu.
20.  dubna  byl  zahájen  provoz  místní  knihovny,  která  byla 
přemístěna z Kampeličky do Domu služeb, kde je dodnes.
Na 1. máje se konal Prvomájový pochod okolím obce již po 
osmé, za účasti 140 startujících.
20. června byla naše obec již plně napojena na plynovod. Tla-
kové zkoušky dopadly úspěšně. Šťastně jsme přetrpěli dobu 
výkopů a mohli jsme začít topit (a platit).
V  tomto  roce  začala  rekonstrukce budovy Obecního úřadu. 
Mimo  provoz  byl  místní  rozhlas.  Důležité  informace  jsme 
dostávali formou letákové pošty.

Chovatele drůbeže sužovala kuna skalní. Za jednu noc doká-
zala zlikvidovat celý kurník. Za jasných nocí běhala, skákala 
a dupala po střechách a pastím se zásadně vyhýbala.
V roce 2001 byly ze školní zahrady odstraněny tři velké nádr-
že na plyn propan-butan. Jeřábem byly naloženy a odvezeny 
Kralupolem. Zahrada školy byla opět hezčí.
V tomto roce byly ze země vytaženy poslední dřevěné slou-
py elektrického vedení. Po vsi už byly pouze nové pouliční 
svítilny.
V roce 2001 jsme také vzpomínali, že uplynulo už 10 let ode 
dne, kdy z našeho území odjel poslední vlak se sovětskými 
vojáky  a  technikou.  Poslední  odjel  generál Vorobjov  a  tak 
defi nitivně skončil třiadvacetiletý (dočasný) pobyt “spřátele-
né armády“ u nás. Významnou postavou, která se v odsunu 
angažovala, byl rodák z Ml. Boleslavi, poslanec federálního 
shromáždění, Michael Kocáb.
V  červnu  bylo  v  obci  přiděleno  160  čísel  obytných  domů. 
Očekávalo se, že čísla budou přibývat, protože byl velký zá-
jem o stavební místa v lokalitě U Okálů a Za Kampeličkou. 

Z OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU
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Z OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU
Také se dokončovaly tři nové domy za kostelem.
Vánoce  roku  2001  byly  bílé. Osvětlené  keře  na  zahradách, 
okna domů, vánoční strom na zahradě hasičárny, zasněžený 
a nasvícený kostel  zářily do noci. Školní děti  se  rozloučily 
s  rokem  zpíváním  v  kostele  poslední  den  před  vánočními 
prázdninami. Sešla se tam celá škola. Čekalo se, že vznikne 
nová krásná tradice, ale nevznikla.
V roce 2002 byly na staveništi U Okálů vykopány kosterní 
pozůstatky muže a ženy ze 4. století n.l. Podle vyjádření ar-
cheologů se jednalo o velmi významný nález, zvláště “kněž-
na“ měla u sebe nádobu s bronzovými a stříbrnými šperky. 
Vše  bylo  odborně  zdokumentováno  a  odvezeno  do muzea. 
Později byly vykopány další artefakty z doby bronzové.

V roce 2003 bylo vyhlášeno referendum o vstupu ČR do EU. 
V Semčicích hlasovalo 207 občanů ANO a 44 občanů NE. 
V našem okrese nebyla ani  jedna obec proti vstupu do EU. 
A tak jsme tam už přes 20 let.
Mimořádně suchý rok přál stavbařům. Kolumbárium mělo již 
střechu včetně křížku na špici. 

Práce Za Kampeličkou byly téměř u konce, první domek byl 
již pod střechou. Hluboké výkopy v ulici k čističce odpadních 
vod byly již zasypány, dokončovaly se přípojky k domům. Vo-
dovod byl hotov až k Rafandě. U Okálů stálo již několik domů 
pod střechou, jeden byl již obydlen. Obdivuhodná bilance.
V  roce 2004 každý den kolem druhé hodiny odpolední bylo 
vidět malé skupinky starších občanů, jak pro své zdraví konají 
procházky po okolí, a hlavně kolem nové výstavby a „hodno-
tí“, jak jde práce od ruky.
30. března 2004 bylo v ulici na Hol u houpaček představení 
cirkusu TONY. Tato atrakce v Semčicích zřejmě nikdy nebyla, 
kronika o takové akci neví.
8. dubna v odpoledních hodinách byly na náměstíčku Za Kam-
peličkou vysázeny tři  lípy na počest vstupu ČR do EU. Jsou 
tam a pěkně velké.
V tomto roce se rozmohly krádeže. Ve sportovním areálu, již 
několikrát.  V  novostavbě  za  Kampeličkou  zloděj  vnikl  do 
domu po žebříku, vydal se do podkroví a odcizil 5 nově za-
budovaných střešních oken. A krádeže pokračovaly, ztratila se 
míchačka a v ulici byl okraden majitel domu v době, kdy byl 
přítomen na zahradě.
V roce 2004 pokračovala rekonstrukce kostnice na kolumbári-
um. Byly provedeny   omítky a položena podlaha z dlažby, kte-
rou obec zakoupila od MŠÚ Kosmonosy z historické Lorety.
V prosinci 2004 skončila povinná vojenská služba. Trvala 146 
let.
7. února 2005 napadla spousta sněhu, druhý den se náhle otep-
lilo,  tálo a pršelo. Vznikla  ledová kalamita, na kopečku před 
školou děti padaly, došlo i k úrazu. Někteří rodiče, vozící děti 
autem,  zase  odjeli,  když  viděli  tu  spoušť. Když  se  za  dětmi 
zavřela škola, přijel sypač.
V neděli na  Josefa  se na návsi před Domem služeb objevilo 
obrovské hejno havranů, stovky ptáků pochodovaly po silnici, 
obsadily lípy a kaštany a střechu kostela a krákaly jak v horo-
rovém fi lmu. Na návsi setrvali havrani asi hodinu a pak zmi-
zeli.
V roce 2006 byla zima dlouhá a jaro chladné, stále byly tep-
loty  kolem  12  °C  a  už  byl  červen  a  stále  se muselo  topit. 
Léto ale přece jen přišlo s tropickými teplotami. A teplo bylo 
dlouho, v listopadu bylo kolem 16 °C a rozkvetly fi alky. Tep-
lo bylo až do konce roku, až 28. prosince napadl první sníh 
a udržel se dva dny.
O další vzpomínky na první desetiletí nového století se po-
dělíme příště.

Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
Zapojení do projektů
V letošním školním roce pokračujeme v práci na projektu OP JAK 
– Šablony II, v rámci kterého se, především na 2. stupni, zaměřu-
jeme na tandemovou výuku. Tato metoda, založená na spolupráci 
dvou pedagogů ve třídě, se osvědčila jako velmi efektivní způsob, 

jak zlepšit výsledky všech žáků. Společné plánování a vedení hodin 
přináší inspiraci, nové nápady i větší podporu pro děti s různými 
vzdělávacími  potřebami.  Spolupráce mezi  učiteli  se  stále  rozvíjí 
a přináší užitek nejen žákům, ale i samotným pedagogům. Součás-
tí projektu je také doučování ve třídách 1. stupně, čtenářský klub 
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
a klub Koumáci při školní družině, které dětem nabízejí možnost 
učit se hravou a nenucenou formou.
Od jara 2024 jsme rovněž zapojeni do projektu MAP IV v ORP 
Mladá Boleslav, jehož cílem je podpora spolupráce mezi školami, 
zřizovateli a dalšími organizacemi, které se věnují vzdělávání dětí. 
Projekt se zaměřuje na rozvoj vzdělávání v mateřských a základ-
ních školách, nabízí různé formy dalšího vzdělávání pro učitele 
a  podporuje sdílení zkušeností i  společné plánování. Naše škola 
díky tomu může využívat sdílené pomůcky (například pro výuku 
informatiky), supervizi pro pedagogy i  služby externí metodičky 
prevence. Supervize probíhá jednou měsíčně pro tři pedagogy, za-
tímco metodička prevence pracuje s vybranými žáky jednou za dva 
týdny.
Účast v těchto projektech má společný cíl – spokojené žáky i učite-
le. Věříme, že díky těmto iniciativám se nám daří vytvářet vstřícné 
a podnětné prostředí, kde se mohou rozvíjet všichni – děti i dospělí.

Mgr. Věra Forejtová, zástupkyně ředitelky školy

Přijímací zkoušky 2026
Žáci devátých tříd a někteří páťáci se začínají poohlížet po vhodné 
střední škole a připravovat se na přijímací zkoušky. Do kdy musí 
žáci podat přihlášku? Kdy se budou konat přijímací zkoušky? Kdy 
budou známy výsledky? Odpovědi na tyto otázky zajímají nejen 
žáky, ale i jejich rodiče.
Ve škole přípravu nepodceňujeme a zodpovědně se věnujeme pro-
cvičování a opakování českého jazyka a matematiky.
V rámci předmětu Volba povolání jsme také navštívili Burzu škol 
v Mladé Boleslavi, Úřad práce a byly zajištěny prezentace středních 
škol přímo na naší škole, a to: SOŠ a SOU Jičínská MB, SPgŠ Na 
Karmeli a SŠ veřejnoprávní a hotelnictví Na Celně.
Státní jednotné přijímací zkoušky (JPZ) na čtyřleté obory středních 
škol se budou konat 10. a 13. dubna 2026, na víceletá gymnázia 14. 
a 15. dubna. Výsledky mají být zveřejněné 15. května. Druhé kolo 
pro ty, co se nedostanou v prvním kole, bude od 8. do 12. června 
2026.
Přejme tedy všem zúčastněným hodně úspěchů!

Mgr. Ivana Zíková, kariérová poradkyně

Muzikál Noemova archa
Ve dnech 16. a 17. září 2025 uvedlo Městské divadlo v Mladé Bole-
slavi dětský muzikál Archa Noemova, který nacvičil pěvecký sbor 
Jiřičky ze ZUŠ Mladá Boleslav. Jedno z těchto představení navští-
vily také děti z prvního stupně naší školy. Pro některé z nich to byla 
první návštěva opravdového kamenného divadla, příležitost zažít 
kulturu naživo, společensky se obléknout a zamyslet se nad posel-
stvím biblického příběhu.
Muzikál byl rozdělen do dvou částí – první se odehrávala na palubě 
Archy, druhá přenesla diváky do dnešní doby a zdůraznila hodnoty 
jako jsou naděje, vzájemná pomoc a ochrana přírody.
Děti si užily nejen samotné pěvecké, herecké a taneční výkony, ale 
také pestré kostýmy a živou hudbu. Na scéně vystoupilo přes 80 
účinkujících ve věku 7–18 let a představilo příběh o Noemově arše 
v současném, hravém a poutavém zpracování.

Mgr. Eva Komárková, tř. uč. 2. třídy

Dopravní výchova
Každý rok se žáci 4. ročníku účastní výuky na dopravním hřišti 
v Mladé Boleslavi. My jsme byli 20. 10. 2025 na první lekci. V prv-
ní části lekce se žáci seznámí se základními pravidly silničního pro-
vozu a zároveň si mohou své znalosti vyzkoušet na simulovaných 
dopravních situacích. Pak se jdou děti „pochlubit“ svými praktický-
mi dovednostmi. Část dětí jezdí pod dozorem lektora na kole po do-
pravním hřišti a musí dodržovat pravidla silničního provozu. Druhá 
část dokazuje své řidičské umění při jízdě zručnosti.
Na jaře nás čeká druhá lekce, při které budou děti dokazovat zna-
losti základních pravidel silničního provozu v testu a dovednosti při 
jízdě na dopravním hřišti. Pokud vše zvládnou, vrátí se s průkazem 
cyklisty. Tak jim držme palce.

Mgr. Miroslava Fuksová, tř. uč. 4. tř.

Dřevíčková dílna s panem truhlářem
Do naší školy zavítal pan truhlář, člověk, který dřevu skutečně 
rozumí a práci s ním miluje. Přivezl si perfektně zorganizovanou 
„dřevíčkovou dílnu“, kde měl pro děti z 1., 2. a 3. tříd připravené 
dřevěné polotovary na výrobu sněhuláčků. Než se děti pustily do 
samotného tvoření, pan truhlář jim předvedl, co a jak budou dělat, 
jaké nástroje budou používat a celou dobu si s nimi povídal o jejich 
i svých zkušenostech s prací se dřevem.
Každý sněhulák začínal jako neopracovaný kousek dřeva, který 
děti nejprve začistily. Poté pomocí jednoduchých, dětským rukám 
přizpůsobených nástrojů – dřevěných kladívek, pilníků či ručních 
vrtaček na kliku – navrtaly malé prohlubně představující oči a knof-
líky. Pro vyvrtání otvoru na mrkev přivezl pan truhlář také stolní 
elektrickou vrtačku s velkým ovládacím kolem. Děti vrták samy 
spouštěly, zatímco truhlář bezpečně přidržoval dřevěný díl.
Do otvoru pak každé dítě vložilo mrkvičku vytištěnou na 3D tiskárně, 
kterou pan truhlář vyrobil doma. A když byl sněhulák hotový, čekalo 
na děti překvapení – sněhuláčka mohly posadit na malý snowboard, 
rovněž z 3D tiskárny, a pouštět ho po připravené „sjezdovce“.
Děti byly z  dílničky nadšené. Pracovaly s  obrovským zaujetím, 
byly šikovné a pan truhlář je za jejich práci velmi chválil. Setkání 
proběhlo ve skvělé atmosféře a už nyní se domlouvá další tvořivá 
návštěva, na kterou se všichni moc těší.

Mgr. Jana Louková, tř. uč. 3.B

EDUBUS
10. září 2025 jste mohli vidět stát před naší školou EDUBUS. 
Edubus je mobilní polytechnickou laboratoří v útrobách speciálně 
upraveného autobusu. Žáci 8. a 9. tříd si mohli vyzkoušet moderní 
technologie, s kterými se seznamují v hodinách informatiky. Někte-
ré technologie však z finančních a prostorových důvodů ukázat žá-
kům nemůžeme. Žáci si tak vyzkoušeli např. 3D brýle, sestavovali 
ze stavebnice Lego Spike robota, vyzkoušeli si namontovat čidla 
do stavebnice a simulovat tak vjezdovou závoru, k tomu používali 
tablety, s kterými již zacházet umějí (z hodin informatiky).
Odpoledne si pak tyto technologie vyzkoušeli i  vyuču-
jící. Edubus byl tak zajímavým osvěžením pro všechny. 
                                                                  Mgr. Igor Steger, učitel INF
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Fantastická šestka – náš start do šesté třídy
Hned na začátku školního roku jsme se zúčastnili programu Fantas-
tická šestka, který vedl lektor pan Babka. Celý program byl o tom, 
abychom se jako nová třída lépe poznali a naučili se spolupracovat.
Během různých her a týmových úkolů jsme si vyzkoušeli, jak dů-
ležité je umět spolu mluvit, naslouchat si a vzájemně si důvěřovat. 
Některé úkoly byly hodně zábavné, u jiných jsme se museli víc sou-
středit a pořádně spolupracovat.
Pan Babka nás různými aktivitami vedl tak, abychom si uvědomili, 
že když si navzájem pomáháme, jde všechno mnohem lépe. Díky 
tomu se nám podařilo vytvořit dobrou atmosféru ve třídě a začít 
budovat vztahy, na kterých můžeme dál pracovat.
Program nás bavil a zároveň nám pomohl spojit se jako tým – a to 
je podle nás ten nejlepší start do šesté třídy.

6. třída

Návštěva dětí knihovně v Dobrovici
Hned v září ve druhém týdnu školy se žáci třetích tříd vydali na za-
jímavou a poučnou návštěvu městské knihovny. Hned po příchodu 
nás přivítala milá paní knihovnice, která děti provedla světem knih, 
příběhů a fantazie.
Jako první představila dětem oblíbenou knihu Ema a kouzelná kni-
ha. Vyprávěla jim, o čem kniha je, a ukázala jim několik obrázků, 
díky kterým se děti okamžitě nechaly vtáhnout do pohádkového 
děje. Mnohé si po vyprávění chtěly knihu hned půjčit!
Poté se děti dozvěděly, jak jsou knihy v knihovně uspořádány. Paní 
knihovnice vysvětlila, že knihy nejsou na policích položeny náhod-
ně – každá má své pevně dané místo. Seznámila děti s jednotlivými 
žánry, které knihovna nabízí: od pohádek a dobrodružné literatury 
přes encyklopedie až po komiksy či naučné knihy o přírodě, vesmí-
ru nebo lidském těle.
Velkým zážitkem bylo také představení nejmenší a  největší knihy 
v celé knihovně. Děti s úžasem porovnávaly drobnou knížečku, která 
by se vešla do dlaně, s obří, těžkou publikací, kterou šlo sotva zvednout.
Paní knihovnice dětem také ukázala, jak správně zacházet s kniha-
mi – jak si je prohlížet, aby se nepoškodily, proč je důležité mít 
čisté ruce a knihu nezalamovat ani do ní nepsat. Nakonec se děti 
dozvěděly, jak to v knihovně chodí, když si chtějí půjčit knihu: kde 
najdou čtenářské průkazy, kam knihu vrátit a jak dlouho si ji mohou 
doma nechat.
Návštěva byla nejen zábavná, ale i velmi poučná. Mnozí žáci od-
cházeli s rozhodnutím stát se pravidelnými návštěvníky knihovny 
– a někteří si dokonce už naplánovali, kterou knihu si půjčí jako 
první. Knihovna se pro ně stala místem plným dobrodružství, po-
znání i fantazie.

Mgr. Jana Louková, tř. uč. 3.B

Pythagoriáda
Dne 16. 10. 2025 se na naší škole uskutečnilo školní kolo mate-
matické Pythagoriády, kterého se zúčastnilo 28 druhostupňových 
žáků. Patnáct úloh prověřilo jejich logické myšlení, matematickou 
představivost i schopnost pracovat pod časovým tlakem. Nejlepších 
výsledků dosáhli Amália Kleknerová a Eliška Kubínová ze 6. třídy, 

Viktoria Kleknerová a Honza Kynčl z 9.A a Katka Truksová s Tomá-
šem Holubem z 9. B. Přestože se letos nikomu nepodařilo postoupit 
do okresního kola, věříme, že si účastníci odnesli cennou zkušenost 
a motivaci pokračovat v rozvíjení svých matematických dovedností. 
Děkujeme všem za účast a gratulujeme nejúspěšnějším řešitelům.

Logická olympiáda
Letos se naše škola poprvé zapojila do Logické olympiády. Jedná 
se o celostátní soutěž pořádanou Mensou Česko. Řešení netradiční 
úloh vyžaduje logické uvažování, kreativní přístup, originální po-
stup a pohotové rozhodování.
Základního kola se zúčastnilo sedm žáků naší školy. Výborného 
výsledku dosáhl Filip Černý z 9. A, který postoupil do krajského 
kola. Filipovi děkujeme za vzornou reprezentaci a všem účastní-
kům děkujeme za chuť pustit se do logických výzev. Věříme, že se 
do soutěže zapojíme i v příštím roce.

Mgr. Lukáš Trefil, učitel M, Př  

Pěšky za vodou
Dvacátého říjnového rána se obě naše páté třídy vydaly pěšky do 
Dobrovice, kde na ně čekal naučný program Stezka vody pořádaný 
společností VaK. Cesta byla příjemná a nálada výborná – děti se 
těšily, co nového se dozvědí.
Samotný program byl velmi poutavý a přinesl žákům spoustu za-
jímavých informací. Dozvěděli se, jaká je kompletní cesta vody 
od jejího získání až po úpravu, jak fungují čistírny odpadních vod 
a jaký význam má vodní koloběh v přírodě. Nechyběla ani debata 
o tom, proč je důležité vodou neplýtvat a jak ji můžeme v běžném 
životě využívat uvážlivě.
Děti si program velmi pochvalovaly – nejen že se přiučily novým 
poznatkům, ale měly možnost vidět mnoho věcí „na vlastní oči“. Po 
skončení programu se více než tři desítky žáků vydaly zpět do školy 
opět pěšky, plné zážitků a nových poznatků.

Mgr. Marie Marková, DiS.

Přírodovědný klokan
Ve středu 15. října 2025 se žáci 8. a 9. ročníků naší školy opět za-
pojili do celostátní soutěže Přírodovědný klokan, která prověřuje 
znalosti z biologie, chemie, fyziky, matematiky i všeobecné příro-
dovědy. Letos se soutěže zúčastnilo 32 žáků, kteří se postarali o vel-
mi pěkné výsledky.
Soutěžní test byl hodnocen maximálně 120 body. Nejnižší získané 
skóre našich žáků bylo 18 bodů, zatímco nejlepší výsledek dosáhl 
67 bodů. Pro zajímavost – nejvyšší počet bodů v kategorii Kadet 
v celém okrese činil 89 bodů.
Nejlepší řešitelé naší školy
Na předních příčkách se umístili žáci 9. ročníků:
1. místo: Filip Černý a Tomáš Rozkovec (shodný počet bodů)
2. místo: Daniel Forejtar
3. místo: Marek Lang
Všem soutěžícím gratulujeme a děkujeme za reprezentaci. Nejlep-
ším řešitelům patří velká pochvala za skvělý výkon a chuť pracovat 
nad rámec běžné výuky.

Mgr. Tereza Hagan, Mgr. Lukáš Trefil

Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
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Výtvarná dílna 
Ve čtvrtek 27. listopadu 2025 se třídy 4. a 5. A znovu zapojily do 
oblíbené výtvarné dílny.
Obě třídy pracovaly na různých výtvarných projektech a výsledky 
byly opravdu úžasné!
Žáci z 5. A pracovali  s  technikou mramorování, pro kterou měli 
připravena bílá trička. Nejprve si každý vybral jednu hlavní barvu, 
poté postupně zapouštěl další barvy, které se mezi sebou krásně pro-
línaly a vytvářely mramorový efekt. Tato technika je velmi efektní 
a zaručuje, že vznikne originální tričko pro každého žáka – žádné 
nebylo stejné jako druhé a výsledky byly opravdu povedené.
Čtvrťáci se pustili do tvoření na úplně jiném materiálu – malovali 
na keramické hrnečky. Každý si mohl vybrat libovolné barvy a po-
mocí štětečku si vytvořit vlastní design. Někteří zvolili jednoduché 
vzory, jiní se pustili do odvážnějších motivů. Hrnečky se proměnily 
v krásné a originální kousky.
Celá dílna se velmi vydařila – a jsme si jistí, že to rozhodně nebylo 
naposledy.

Bc. Michaela Šturmová, DiS., tř. uč. 5.A

Zpravodaj z MŠ
Letošní školní  rok začal v pondělí 1. září 2025. Naše školka 
je  dvoutřídní  s  celkovou  kapacitou  50  dětí,  a  i  letos  se  plně 
obsadila.
Vzhledem k vysokému počtu nových a malých dětí  se první 
týdny ve školce nesly v adaptačním duchu. Děti se postupně 
seznamovaly s paní učitelkami, asistentkami i ostatním perso-
nálem školky. Prozkoumaly všechna zákoutí  školky a začaly 
postupně objevovat kouzla nově vznikajících přátelství.
V  úterý  16.  9.  2025  se  uskutečnila  první  lekce  v DDM  pro 
předškoláky. Letos se školka poprvé zapojila do kroužku pro 
předškoláky pořádaný pod  záštitou DDM MB. Kroužek děti 
navštěvují každé sudé úterý od září do konce března.
23. 9. 2025 školku navštívil policejní psovod se svým policej-
ním psem a radil nám, jak se správně a bezpečně zachovat při 
styku s cizími zvířaty. Po-
psal nám zásady výcviku 
policejních  psů  a  jejich 
důležitost  např.  při  zá-
chraně lidského života.
24. 9. 2025  jsme všichni 
společně jeli na první vý-
let v  tomto  školním  roce 
a  to na „RANČ U KUL-
HAVÉHO  VELBLOU-
DA“,  kde  jsme  viděli 
spoustu zvířátek a pohla-
dili  jsme  si  velblouda 
a lamu.
30.  9.  2025  k  nám dora-
zilo  Nezávislé  divadlo 
s  pohádkou  O  Jeníčkovi 
a Mařence.

Ve 43. kalendářním týdnu jsme dlabali dýně a pořádali dušič-
kový karneval, plný soutěží, zábavy, tance a zasloužených od-
měn.
Ve 45. kalendářním týdnu jsme vyráběli skřítky Podzimníčky. 
Skřítky jsme vyráběli z přírodních materiálů. Tito skřítci mají 
na starosti připravit přírodu na zimu a uspat zvířátka. Ponechali 
jsme je tedy na kraji lesa, aby se přes zimu o les i jeho obyva-
tele s láskou starali a pečovali o ně.
13. 11. 2025 ve školce proběhl zdravotně-preventivní program 
ve  spolupráci  se  ZPŠ  – ORTOOPTIKA  (preventivní měření 
zraku a zjištění potenciálních vad).
20. a 21. 11. 2025 jsme s dětmi ve školce pekli vánoční cukro-
ví. Věříme, že Vám bude chutnat.
28. 11. 2025 do MŠ opět zavítalo Nezávislé divadlo, tentokrát 
s pohádkou Jarmareční trdlo.
29.  11.  2025  se  předškolní  děti  zúčastnily  slavnostního  roz-
svícení vánočního stromu zde v obci s pásmem písní a básní. 
Všichni jsme společnými silami tvořili a vyráběli výrobky na 
vánoční jarmark.
2. 12. 2025 se v MŠ uskuteční celodenní projekt „VLOČKA 
ZA  VLOČKOU“  ve  spolupráci  s  Domem  přírody  Českého 
ráje.
5. 12. 2025 nás navštíví v rámci spolupráce se ZŠ Mikuláš se 
svou andělskou a čertovskou družinou.
V 50. kalendářním týdnu se budou konat třídní vánoční besíd-
ky.
51.  kalendářní  týden  se  stane posledním  školním  týden  toho 
roku 2025. Ježíšek navštíví obě  třídy a donese dětem hračky 
a vzdělávací  i výtvarné pomůcky, které si moc přály a určitě 
jim udělají obrovskou radost.
Dětem, rodičům a všem přátelům naší školky děkujeme za pří-
zeň v letošním roce a přejeme Vám v novém roce 2026 pevné 
zdraví a splnění i těch nejtajnějších přání. Budeme se na Vás 
těšit v lednu 2026.

Pavla Victoria Zachařová, 
zástupkyně ředitelky školy pro řízení MŠ

Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Všichni zaměstnanci a žáci Masarykovy základní školy a mateřské školy Semčice 
přejí 

krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026
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Z činnosti semčických hasičů
Přeji všem krásné adventní dny. Jako vždy v krátkosti shr-
nu vše, co za tento půlrok proběhlo a trochu přiblížím, co 
nás ještě v nejbližších dnech čeká.
Během prázdnin se tentokrát nic neorganizovalo, všichni 
odpočívali.
V  říjnu se uskutečnilo tradiční vinobraní. Víno bylo jako 
vždy výborné. Letos nás potrápila každoročně osvědčená 
kapela, proto na příští rok plánujeme změnu. Bohužel nás 
netrápila jenom kapela, ale velmi nás mrzí nezájem o tuto 
akci z vaší strany. Tedy zůstává otázkou, zda do budoucna 
vůbec vinobraní pořádat.    Letošní nezájem opravdu trhal 
rekordy. Přemýšlíme, že o  konání plesu i  vinobraní upo-
zorníme vyvěšením billboardu, tak se necháme překvapit, 
zda je ten nezájem opravdu z důvodu, že se o akcích neví.
Oblíbený BUBU pochod se jako každý rok opět podařil, 
i účast byla hojná.
Na hasičské hory se jelo po delší době společně – příprav-
ka spolu s mladými hasiči. Účast i atmosféra byly výborné. 
A to i přes velkou nepřízeň počasí.
Mikulášská party, která byla loni velmi vydařená, se opět 
povedla a sešlo se hodně dětí, což nás velmi těší.
Vánoční turnaj v ping-pongu pořádaný společně s TJ Sem-
čice je již dávno zaběhnutou a oblíbenou předvánoční akcí. 
Proběhne 20. 12. 2025 od 15 hod v hasičárně.
Zveme Vás také na Silvestrovský pochod, který opět pře-
kvapivě proběhne 31. 12. 2025. Odchod je jako vždy od 
hasičárny v 9:00. Organizace bude stejná jako vždy.
V dalším roce, hned na začátku, nás 10. 1. 2026 čeká vý-
roční schůze. Všechny členy tímto prosím, aby dorazili. 
Bude třeba probrat a odhlasovat několik důležitých bodů 
pro další roky. A  hlavně se musí, dle směrnic, volit celý 
nový výbor. Minulý rok jsme opět málem nebyli ani usná-
šeníschopní. Současně prosím, o zaslání členských příspěv-
ků na rok 2026 ve výši 300,- Kč na účet 480901309/0800, 
do poznámky napsat jméno člena, VS napsat 55. Předem 
za příspěvky všem děkuji.
Dále Vás jménem celého SDH Semčice srdečně zvu na Ha-
sičský ples, který se uskuteční 17. 1. 2026.
Předběžně ještě zmíním termín Masopustu, ten proběhne 
21. 2. 2026. Pevně věřím, že dorazí spousta krásných ma-
sek a  všichni si průvod řádně užijí. Snad nám tento den 
bude přát i počasí.
Závěrem přeji klidné Vánoce, mnoho zdraví a  štěstí do 
roku 2026.

Za SDH Semčice starosta Michal Šimůnek

Z činnosti Soptíků
Nový školní rok jsme zahájili soutěží 6. 9. 2025 v Nepřeváz-
ce. Od rána nám sice počasí moc nepřálo, ale sešli jsme se 
v hojném počtu a vyvětrali jsme nové dresy. Mladší družstvo 
skončilo na 7. místě a starší na 3. místě.

11. 10. 2025 jsme jeli na Závod hasičské všestrannosti a brannos-
ti do Kosmonos. Soutěž probíhala v příjemném areálu místního 
biotopu, kde dětem čekaní na start zkrátily prolézačky. Tato soutěž 
je pro děti náročnější, obsahuje spousty disciplín na trati. Zde se 
nám starší družstvo umístilo na 6. místě, mladší družstvo B obsa-
dilo 9. místo a mladší družstvo A skončilo na krásném 3. místě.
V říjnu o podzimních prázdninám jsme vyrazili na již tradiční 
hasičské hory. Letos jsme vyrazili na chatu do Dolního Dvora, 
kde o  nás bylo královsky postaráno. Pro děti jsme měli na-
chystaný program, výlety, stezku odvahy, tvoření i party. Po-
časí nám nevyšlo, jen nám pršelo, ale tím jsme si nenechali nic 
zkazit, a  i  tak jsme podnikli plno zábavných věcí a společný 
čas si užili.
Během listopadu jsme s dětmi tvořili výrobky do prodejního 
stánku na rozsvěcení stromečku. Výdělek z prodeje bude po-
užit na materiál a aktivity spojené s kroužkem. S přípravkou 
jsme tvořili přáníčka, která jsme roznesli po vsi s  písničkou 
a  přáním hezkých Vánoc. Ještě nás čeká návštěva KoDuSu 
a dostanou přáníčka i zde.
Pro děti jsme 6. 12. připravili Mikulášskou party. Soutěžili 
jsme, vytvářeli si zvonkohry a ke konci akce nás navštívi-
li i  čerti s  andělem a Mikulášem. Děti zazpívaly písničky, 
řekly básničky a dostaly hezké balíčky. Věříme, že se akce 
všem líbila.

Z NAŠICH SPOLKŮ



9Semčický zpravodaj Prosinec 2025

Během posledních letošních dnů nás čeká přespání v hasičárně 
a besídka, kterou tento rok uzavřeme.
Dětem přejeme krásné Vánoce a  bohatého Ježíška. Snad se 
vám vaše přáníčka vyplní a najdete pod stromečkem to, co si 
přejete.
Všem děkujeme za spolupráci a podporu. I vám přejeme krásné 
Vánoce, užijte si klidné svátky a do nového roku pevné zdraví.

Za Soptíky a Mladé hasiče Lucie Lojková

Z činnosti TJ Semčice
Vážení spoluobčané,
Chtěl bych vás seznámit s  letními událostmi v  areálu koupaliště 
a v Tělovýchovné jednotě.
Poslední sobotu v červnu proběhl 13. ročník Semčického rocková-
ní. Tato hudební akce se konala za příznivého počasí a do areálu 
dorazilo bezmála 250 lidí. Na akci zahrály skupiny Plexis, Nenio-
čom, Inkoust pana Boučka, Syndrom, Do řady!, Benjamin´s Clan, 
Ferris Wheel.
Hned následující den k nám přijely na každoroční volejbalové sou-
středění děti z Mnichova Hradiště pod vedením Jirky Skřivana. 
Letos dorazilo 35 dětí a 5 vedoucích. Volejbalisté využili veške-
ré technické zázemí, spodní kiosek i kurty. Jsme velmi rádi, že se 
k nám každý rok mladí volejbalisté vracejí. Tato spolupráce trvá již 
od roku 2000.
Stejně jako se k nám každoročně vracejí mladí volejbalisté, zajíž-
dějí k nám i účastníci cyklistické akce Řepovská padesátka. Letošní 
zastávka vyšla na sobotu 5. 7. 2025. Počet účastníků letos čítal více 
než 70 cyklistů. Občerstvení bylo připravené – klobásy z udírny, 
pivo atd. Každý si přišel na své a účastníci poté postupně spokojeně 
odjížděli.
Tento den byl velmi náročný, protože zároveň probíhal tradiční vo-
lejbalový Memoriál Bohumila Sládka.
Do letošního ročníku se přihlásila dvě mužská a čtyři smíšená druž-
stva.
V mužské části se utkaly týmy Bižu Jablonec a UB - Pardubice.
Konečné pořadí muži:
1.	 místo: Bižu
2.	 místo: UB
Ve smíšenkách se utkaly týmy Sekáčský vlkouši, Hladinka, Kostky 
jsou vrženy a Semčice.
1.	 místo: Sekáčský vlkouši

2.	 místo: Kostky jsou vrženy
3.	 místo: Semčice
4.	 místo: Hladinka
Všem zúčastněným patří velký dík za skvělé sportovní výkony. Vy-
zdvihnout je potřeba i velkou účast hráčů ze Semčic. Za krásného 
počasí panovala skvělá atmosféra, o kterou se nemalou měrou za-
sloužili i příznivci v hledišti.
V průběhu července ještě následovaly menší soukromé oslavy na 
terase.
Sobota 19. 7. 2025 patřila večerní country zábavě. Zahrála kapela 
Jack Daniels Country Band. Počasí nám přálo, panovala pohodová 
nálada, starší i mladší si užili večer plný tance a zábavy.
V srpnu nohejbalisté v čele s Ondrou Hynkem uspořádali tradiční 
„Půlnoční nohejbalový turnaj“. O něm více v samostatném článku.
Oldies párty byla vrcholná hudební akce tohoto roku. Konala se 
v pátek 22. 8. 2025. O produkci se podělili DJs Michal Karabin, 
Michal Tůma a  speciální host moderátor rádia Michal Kavalčík. 
Organizace Ing. Jiřího Motla a  jeho týmu zafungovala výborně. 
Bezmála 850 účastníků se bavilo až do konce. Akce měla velice 
kladné ohlasy.
I letos jsme měli tu čest uspořádat svatbu. Své „ano“ si řekli 13. 
9. 2025 pod stromy za krásného počasí Romana Vonostránská 
a Bohumil Sobota. Vše proběhlo ve skvělé atmosféře, následovala 
poklidná oslava pod pergolou, kde byl připravený raut ke vší spo-
kojenosti hostů i novomanželů, kterým přejeme mnoho štěstí do 
společného života.
Sezónu 2025 jsme ukončili v sobotu 11. října. Sportovci se sešli 
okolo 15. hodiny a v tréninkovém tempu si zahráli soft-tenis. Pose-
zení a zhodnocení proběhlo později na zakryté terase i v klubovně.
Po několika dnech volna jsme 30. 10. 2025 uspořádali již tradiční 
Dýňování. Mimo dlabání dýní si děti užily spoustu dalších aktivit, 
např. malování, tetování, stezku odvahy a další. Vše mělo velký 
úspěch, včetně připraveného občerstvení v duchu Halloweenu. Je 
radost vidět spokojené tváře dětí, které měly možnost se vyfotit 
v našem fotokoutku, a odnést si ihned vytištěnou fotografii. Všech-
ny děti jsme na závěr po zásluze odměnili balíčkem sladkostí a ma-
lých dárků. Akce měla velmi pozitivní ohlas od všech. Všem, kteří 
se podíleli na organizaci, patří velké poděkování, v neposlední řadě 
vedoucím ze spolku Klubíčko Dobrovice.
Poslední akcí bylo tvoření adventních věnců, které organizovaly Ji-
tka a Lucie Lojkovy. Výroba věnců a různých ozdob se uskutečnila 
v neděli 23. 11. 2025. V klubovně se sešlo 15 děvčat a žen ze Sem-
čic a blízkého okolí.
Během sezony se všichni členové výkonného výboru podíleli na 
všech akcích. Strávili jsme spousty času s přípravami a organizací. 
Není jednoduché vše naplánovat a zorganizovat. Nejen akce byly 
naší činností. Starali jsme se po celé léto o celkovou údržbu areálu 
včetně sekání trávy, stříhání keřů, různých oprav, denního úklidu 
vnitřních i venkovních prostor. Údržba vody a čištění bazénu je též 
velmi náročná. Povedlo se nám udržet vodu v odpovídající kvalitě, 
což bylo vždy potvrzeno kladným výsledkem po kontrole Krajské 
hygienické stanice.
Co nás netěšilo byl provoz kiosku. Někdy kvalita obsluhy neod-
povídala našim představám. Z  naší strany rozhodně nepanovala 
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s obsluhou spokojenost, ale je velmi těžké odhadnout schopnosti 
nájemníka již při jeho výběru.
Ještě zmíním, že pod záštitou obce proběhla v létě výstavba nového 
chodníku od vstupu až ke spodnímu kiosku a její napojení na stáva-
jící betonovou plochu.
Proběhla také kompletní oprava „staváku“ včetně výměny prken. 
V rámci brigády jsme vše obrousili a natřeli.
Léto 2025 je za námi a musíme říct, že sezona nebyla úplně nejlepší. 
Počasí nám moc nepřálo a návštěvnost tomu bohužel odpovídala.
Rozumíme, že návštěvníci chodí hlavně podle počasí, a letos prostě 
nebylo moc příležitostí na pořádné koupání. Přesto děkujeme všem, 
kteří přišli a doufáme, že příští léto bude slunečnější a teplejší.
Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na chodu 
areálu, členům výkonného výboru, členům TJ Semčice, místní 
mládeži, která zajistila vybírání vstupného po celou dobu prázd-
nin, sportovcům za reprezentaci TJ a také obci Semčice za podporu 
a spolupráci.
Všem přejeme krásné Vánoce a do nového roku mnoho zdraví.

                                          Za TJ Semčice předseda 
                                                                                     Jaroslav Nevařil 

TJ Semčice: Králové okresního 
nohejbalového přeboru a hvězdy 
letního turnaje
Rok 2025 = nohejbal v Semčicích opět na vrcholu
TJ Semčice pod vedením Ondřeje Hynka a  trenéra Dušana 
Moce ovládly okresní přebor a staly se jeho suverénními vítě-
zi. Sezóna byla plná napínavých soubojů, týmové soudržnosti 
a bojovného ducha.
Okresní přebor 2025 – cesta za titulem
Semčice odstartovaly sezónu těsnou výhrou 4:3 nad SK No-
hejbal Hlavenec „A“, která naznačila ambice týmu. Následo-
vala série přesvědčivých vítězství – nad Sokolem Mnichovo 
Hradiště (5:2), SK Jizerní Vtelno (5:2) či NK Benátky nad 
Jizerou (5:2). Vrcholem základní části bylo impozantní vítěz-
ství 7:0 nad Mnichovým Hradištěm. Jedinou kaňkou zůstala 
těsná prohra 3:4 v „hlavenecké kleci“, ale Semčice se rychle 
oklepaly.
V nadstavbě tým pokračoval ve skvělých výkonech – pora-
zil Jizerní Vtelno (4:3), Benátky (6:1) i Mnichovo Hradiště 
(4:3). Definitivní potvrzení dominance přišlo ve 14. kole, kdy 
Semčice na domácí půdě zdolaly Hlavenec 4:3. Sezónu za-
končily výhrou nad Sokolem Libáň (5:2) a  s  bilancí 70:35 
a 28 body se staly právoplatnými králi okresního přeboru.
Za úspěchem stojí nejen klíčoví hráči jako Dušan Moc či 
František Grebeň, ale celý tým, který ukázal kvalitu, soudrž-
nost a chuť bojovat.

45. ročník Půlnočního losovaného turnaje dvojic – tradice, na-
pětí a rekordní vedro
Letní pauza patřila tradičně “Půlnočáku” turnaji dvojic na semčic-
kém koupališti. Letošní ročník měl opravdu žhavou kulisu – nejen 
díky atmosféře, ale i rekordní teplotě. Na start se postavilo 32 hráčů, 
rozlosovaných do 16 dvojic. Po skupinové fázi následoval vyřazo-
vací pavouk plný vyrovnaných soubojů.
Do semifinále se probojovaly dvojice:
• Radim Hynek / Ondřej Hynek vs. Tomáš Landsinger  
/ Patrik Majer
• František Puršl / Tadeáš Puršl vs. Jiří Klimo / Dušan Moc
Bratři Hynkové ovládli první semifinále, Klimo s Mocem druhé. 
Finále mělo zvláštní náboj – ryze semčické obsazení se naposledy 
podařilo před 30 lety! Po dramatickém boji ve třech setech zvítězili 
Jiří Klimo a Dušan Moc nad bratry Hynky 10:7. Bronz vybojovali 
František a Tadeáš Puršl, přičemž mladý Tadeáš byl vyhlášen nej-
lepším hráčem turnaje.
Turnaj přinesl i úsměvné momenty – pomalá obsluha kiosku „za-
bránila“ nadměrnému pití, výpadek elektřiny proměnil koupaliště 
na chvíli v romantickou tmu a los po 16 letech opět spojil bratry 
Hynky i otce se synem Puršlovy.
Rok 2025 ukázal, že semčický nohejbal žije naplno – od skvělých 
výkonů v okresním přeboru až po přátelskou atmosféru tradičního 
turnaje. Děkujeme všem hráčům, organizátorům i  fanouškům za 
podporu a těšíme se na další společné sportovní zážitky!

Za nohejbal Ondra Hynek
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